

# 电力升级助力老旧小区“蝶变”

■通讯员 郭玲 潘新阳

本报讯 近日,清江浦区人民南路清晏小区3区院内,一台工作25年的灰白色配电箱光荣“退休”;紧接着,一辆吊车将一台草绿色的配电箱缓缓吊起放在了“岗位”上。

清晏小区建成于20世纪90年代,小区内电力设施老旧、容量偏小,部分设备锈蚀严重。以那台“退休”的灰白色变压器为例,它投运于1997年10月8日,内部配件及电缆头绝缘性能降低,运行噪声大,保护功能敏感性低,存在安全隐患。新“上岗”的草绿色s13新型变压器小巧环保,体积小三分之一,噪声小,节能环保,设备内部有备用电源出线可进行应急供

电,可靠性更高。

“之前私拉乱接的电线像蜘蛛网一样凌乱,一到用电高峰期还时常跳闸,多亏了老旧小区改造,电力设备更新升级,杂乱的电线没了,也不用担心用电负荷大了。”家住该小区3区5栋的李开顺大爷说。

老旧小区改造是我市的一项重要民生工程,电力设施改造是其中的重点工作之一。清晏小区电力改造项目累计改造低压分支箱5台、环网箱及基础1台、变压器3台。

2021年,国网淮安供电公司配合市政府完成包括清晏小区、威海小区、菜场小区在内的88个老旧小区的改造工作,累计投资3033万元。重点整治架空线路密布、墙体线路随意布置等问题,并对运行年限长的电力设备进行更

新升级。

值得一提的是,在此次老旧小区电力改造中,国网淮安供电公司充分考虑低碳环保因素,除了更换节能型配电箱外,还因地制宜在老旧小区安装电动汽车充电桩和电动自行车充电桩,助力实现“双碳”目标。

清江浦区化工新村小区建成于20世纪70年代,小区内房龄最长的红砖房已建成40余年,私拉乱接、飞线充电等问题频现小区。

今年3月初,国网淮安电动汽车服务有限公司在化工新村小区新建200根电动自行车充电桩。“以前给电动车充电都是私拉乱接,既不安全也不美观,现在有了充电桩,扫码就能充电,还有车棚遮风挡雨,很方便。”小区居民王坤说。

国网淮安电动汽车服务有限公司总经理尤宏亮介绍,公司在安装充电桩时,充分考虑位置特点及居民意愿,方便居民停车充电。此外,公司还在化工新村安装了96根电动汽车充电桩,预计五月底全部投入使用。

自老旧小区改造工作开展以来,国网淮安供电公司积极对接政府、服务业主,明确改造内容,贯彻落实效益最优原则,线缆截面、通道布局、土建规模、设备选型按照“一步到位”原则进行设计,根据小区充电桩、住宅电梯、充电桩建设方案,预留变压器容量、电力管道,多措并举提升老旧小区配电设备运行水平,持续改善人居环境,“电”亮居民美好生活。

## 市交通运输行业举行专业知识竞赛

■融媒体记者 吴家婧 通讯员 杨培松

本报讯 近日,市交通运输行业“低碳交通 便捷安全”专业知识竞赛举行,6组18名选手参赛。

此次竞赛设置有问必答、你抽我答、快速抢答、行业风采展示、共攀高峰5个环节,内容覆盖面广、形式多样,涵盖公路、铁路、水路、航空等交通运输行业,突出“低碳环保、安全出行”主题。比赛现场紧张、激烈,在问答环节,选手们认真思考、沉着应对;在快速抢答环节,选手们分秒不让、你追我赶;在行业风采展示环节,选手们感情充沛、激情洋溢。比赛还设置观众答题互动环节,营造台上台下共同参与的良好氛围。

经过激烈角逐,运输物流分会公交公司代表队获一等奖,公路专业分会江苏交通建设代表队、港航专业分会省运河公司代表队、汽车维修驾培专业分会代表队、智慧交通分会江淮智慧公司代表队、铁路专业分会轨道交通公司代表队分获二、三等奖。

此次知识竞赛是交通科普周的重要内容之一,旨在深刻认识习近平总书记关于科技创新与科学普及“两翼理论”的重大意义,以知识竞赛的形式,普及低碳出行和安全服务知识,提高从业人员综合素质,夯实交通运输行业安全管理基础,使交通科技创新成果和科学普及活动更好地惠及广大人民群众,推动交通运输事业高质量发展。

## 淮安区人社局开展劳务派遣单位线上核验工作

■通讯员 李兆兵 杨子枫

本报讯 为加强对劳务派遣单位的事中事后监管,维护被派遣劳动者合法权益,促进劳务派遣规范健康发展,近期,淮安区人社局对辖区内取得《劳务派遣经营许可证》且在有效期内的劳务派遣单位,开展2021年度劳务派遣单位年度线上核验工作。全区有63家劳务派遣单位需参加年度核验。

该局重点核验了劳务派遣单位的经营情况以及上年度财务审计报告、被派遣劳动者人数、劳动合同签订、劳

动报酬支付、社会保险缴纳、经营场所、派遣数量、劳务派遣协议等。在核验过程中,对违法违规行为责令限期改正,向未参加核验或逾期单位发放劳动保障监察建议书,规范劳务派遣单位经营行为。

今年核验工作较以往不同,采用网上核验方式,劳务派遣单位在“江苏省人力资源和社会保障厅网上办事服务大厅”进行申报,淮安区人社局进行线上审核。核验结束后,将在网上公示年度核验结果,并将核验结果和监督情况载入企业信用记录。

## 洪泽广电网络公司:打造样板工程 助力乡村振兴

■通讯员 方玉

本报讯 今年以来,洪泽广电网络公司全力推进洪泽区黄集街道“智慧广电乡村”项目建设,以优质资源为乡村振兴赋能。

该项目计划在黄集街道实现广电网络光纤入户全覆盖,惠及1514户。今年年初,公司安排技术工程部项目经理查看通信设施,统计街道及各村庄户分布情况,现场绘制草图并组织图纸会审,确定施工方案。4月份项目进场施工,目前,正在进行曹圩村光

纤入户网络改造。

在项目推进过程中,公司领导班子成员多次前往一线指导,与项目经理、施工人员共同研究建设细节,要求在加快推进工程进度的同时,拆除飞线、杜绝乱接,有序布放皮线,同步进行网改和高清机顶盒置换,确保不影响用户收看广电数字电视。

近年来,洪泽广电网络公司陆续实施公安视频监控、雪亮工程、智慧农业、应急广播等多项惠民工程,为乡村振兴注入广电动能。

## 淮安区博里镇妇联:农家书屋阅读推广活动有声有色

■通讯员 陈辰 陈曦

本报讯 今年以来,淮安区博里镇妇联联合镇新时代文明实践所开展农家书屋阅读推广活动,发挥农家书屋阵地作用,开展阅读宣传,建立阅读激励机制,倡导广大群众养成良好的读书习惯。

阅读推广活动中,镇妇联负责人号召大家每天至少看一小时电视、多看一小时书,积极参与阅读活动,带动家人及身边的家庭共同营造良好的读书氛围。

活动吸引了一批女性朋友参加,她们在这里挑选自己心仪的书籍,发表读后感。镇妇联希望借此活动让阅读的氛围感染更多女性和家庭,弘扬主旋律、传播正能量,提振家庭的精气神,助力乡村振兴。



### “云端”送岗

为减少疫情对就业工作的影响,促进毕业生高质量就业,4月份起,淮阴工学院发挥网络数字信息优势,帮助毕业生冲刺“就业季”。本学期以来,全校已有3000余名毕业生在线投递简历、“云端”面试,1100多名毕业生与用人单位达成初步就业意向。图为“云端”面试现场。

■融媒体记者 王昊 通讯员 陈盼 杨建

## 基于学生立场 促进生命成长

### 南陈集中学

■通讯员 王晓东

淮安市南陈集中学始建于1956年,2013年升级为江苏省三星普通高中。2021年,淮阴区教体局与南通教师发展学院合作办学,成立了淮安市苏通实验学校,该校同时托管淮安市南陈集中学。近年来,学校基于学生立场,满足学生成长需求,以多元活动丰富学生的体验,在坚守规则中优化教育生态,走特色办学之路,在家校合作、协同育人中打造苏北农村普通高中样板学校。

#### 起点立场 更具针对性

学生的实际状态是教师教育教学的出发点。学校站在学生的立场看待学生的教育和发展,主动走进学生的心灵,从遵循教育规律和学生成长规律出发,以尊重、发现与唤醒的方式

帮扶学生。学校综合考量学生差异、起点、经验、兴趣、感受、需要等因素,开展初、高中学生学习方式的衔接研究、教学策略一致性研究,精心设计问题导向型、情境体验型、合作探究型、反

馈评价型、素养进阶型“融学课堂”,积极探索切合教育规律、学生成长规律的学习方式,把学生的主动权交给学生,让“以学定教、为学而教”理念落地生根。

#### 生活立场 更具体验性

“向生活学习,在生活中领悟”是新课程改革倡导的理念。向生活学习,就是向过去的生活、当下的生活、未来的生活学习。学生当下的学习生活,是过去学习生活的延续,也是未来

学习生活的出发地。学校立足学生的生活立场,开展回访母校活动,引导学生挖掘自身的不同点,增强发展自信;奋斗当下,改变为学、为事、为人的方式,完善自我,培养正确的价值观、关

键能力和必备品质;开展生涯规划,憧憬未来生活,服务当下问题的解决,激发当下的成长内驱力。

#### 主体立场 更具生动性

学生是课堂的主体、学习的主人,但传统课堂更多关注教学内容,忽视了学生。针对这个问题,学校立足苏北农村普通高中

的实际情况,从睡好觉、吃好吃好、走好路、听好课、做好作业、订正好试卷、学会反思等实际问题出发,以内驱力激发、习惯培养、品格塑造、信心树立等为重点,针对不同学生的特点采取差异化策略,促进每一位学生都有所发展。

#### 未来立场 更具前瞻性

好的教育就是培养担当有为的时代新人。学校构建生涯发展指导体系,引导学生将当下

融入未来发展之中,明确自我应当具备的品质,帮助学生准确定位,克服成长阶段的“等、靠、要”

思想,自觉从未来发展的角度把握当下,笃行不怠。

## 江苏省清江中学教育集团 淮安市范集中学2022年高一招生简章

(学校代码:4012)

### 一、基本情况

学校创办于1956年,占地面积136亩,是一所公办三星普通高中。学校坐落于淮安区范集镇,校园环境优美,设施完备,空调全覆盖,所有教室配备全市一流的多媒体设备。学校现有教职工206人,其中正高级教师1人,中高级教师136人,特级教师、市学科带头人、县级以上骨干教师49人。2018年以来,40多名老师在市级以上技能竞赛中获一、二等奖;学校连续获得淮安市高中教育教学质量奖,其中2020年获得特等奖。学校先后获得全国教研工作先进单位、省首批和谐校园、省平安校园、省教育工作先进单位、省“五四”红旗团委、省智慧校园等省级以上荣誉。2013年获评淮安市艺术特色学校。著名教育家李镇西受聘为学校名誉校长。

### 二、计划及招生

1.计划招收650人,班额50人。其中,我校与省清江中学联合办学,招收2个“清中班”(90人)。

2.我校在城区(含淮安经济技术开发区、清江浦区、淮

安区、淮阴区、洪泽区、淮安工业园区、淮安生态文旅区)招生区域内招生。

3.凡有意报考我校的考生,须在普通高中志愿(三星普通高中第一志愿填报我校,可以优先录取并享有编入“清中班”资格)中填写“淮安市范集中学”(学校代码:4012)。

4.学费为每生每学期800元(苏价费(2007)247号,淮价费(2007)22号)。

### 三、办学特色

1.学校于2017年5月加盟江苏省清江中学教育集团,清江中学派出管理团队和骨干教师领办范集中学,做到统一“人员调配、教学进度、教研安排、质量调研、绩效评价”,与省清中结对共建,实现管理、师资、设备等优质教育资源共享。

学校坚持走“以人为本,富有特色,全面发展”之路,构建多样化、有层次的课程体系,设置声乐、器乐、舞蹈、美术、影视编导、体育等艺体班以及日语课程,为学生自主发展提供广阔空间。学校一年一度的“鹏梦之歌”国庆文艺汇演、“琴·笙·声”新年音乐会、体育文化节、诗词大会、元旦微型马拉松、篮球联赛、女足循环赛等为学生的个性化发展搭建舞台。

2.奖优助困政策

(1)实施育才助困工程。设立园丁奖助学金和鹏梦奖学金,对家庭有特殊困难、品学兼优的学生,给予学习费用减免及生活补助。

(2)发放政府助学金。每年有15%左右的生活困难学生享受政府助学金,每生每年受助金额2000元左右。

(3)节假日校车往返接送。在淮安市独家推出5条专线:①徐杨中学专线;②淮安汽车南站(黄码、武墩、和平、盐河学生)专线;③市汕头路新区幼儿园、淮安经开区启明中学专线;④市区楚秀园西门专线;⑤淮安汽车东站(淮安学生)专线。

### 四、招生咨询

学校地址:淮安区范集镇学子路1号(公交:市区乘游6

至范集周王站下,转83路至范集镇;淮安区乘交209至范集镇)

咨询电话:0517-85790141,0517-85793678

学校网址:http://www.hafjzx.com/

微信公众号: